

Numărul 10 Bani

## ABONAMENTELE

INCEP LA 1 SI 15 ALE FIECAREI LUNI SI SE PLATESC TOT-DEAUNA 'NAINTA

In Bucuresti la casa Administratiei Din Județe și Streinătate prin mandate postale.

Un an in tară 30 lei; in streinătate 50  
Sese luni 15 " 25  
Trei luni 8 " 13

LA PARIS, ziarul se găsește de vânzare cu numărul la kioscul No. 117, Boulevard St-Michel.

MANUSCRISELE NU SE 'NAPOEAZA

## Adevărul

Să te ferești, Române! de cuiu strein in casă.

V. Alexandri.

Numărul 10 Bani

## ANUNCIURILE

Din BUCURESCI și JUDEȚE se primesc direct la administrație.

Din PARIS la Agenția Liberă, C. Adam și Agenția Havas.

Din STREINĂTATE, direct la administrație și la toate Oficiile de publicitate.

Anunțuri la pagina IV . . . 0,30 b. linia  
" " III . . . 2,-- lei "

" " II . . . 3,-- lei "

Inserțiunile și Reclamele 3 lei rândul

UN NUMER VECHIŪ 30 BANȚI

ADMINISTRAȚIA : Strada Nouă, 10

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDAȚIA : Strada Nouă, 10

## ALEGERILE COMUNALE

## Cholera

## UNIFORMA ARMATEI

## Critica cartilor didactice

## CRIZA IN PORTUGALIA

## Din Brazilia

## DRUMUL AMINTIREI

## Ultime sfaturi

## SOLDATII DESNAJDUITREI

Bucuresci 6 Septembrie

## Alegerile comunale

Ma! sunt aproape două luni până la alegerile comunale. Cu toate acestea, partidele au început deja a se mișca în vederea luptei electorale care va avea loc. Aceasta dovedește că dintr-o parte și din alta alegerile pentru comună se privesc astăzi ca având o mare însemnătate politică. Și în adevăr ele vor avea însemnătate căci, dacă guvernul va izbuti a-și face consiliul comunale și primarul al său, va câștiga prin aceasta mai mulți sorți de a izbuti și în alegerile viitoare pentru Senat și Cameră.

Opozițiunea liberală o știe și de aceea începe a se mișca de timpuriu.

Ca tot d'auna în asemenea împrejurări să șoptesc multe în privința combinărilor politice ce se înghiabă în vederea alegerilor.

Unii asigură că suntem în ajunul unei coalițiuni, că liberalii-naționali, liberalii-conservatori și chiar democrații să vor uni sau cel puțin vor merge împreună contra guvernului.

Spre a proba necesitatea acestei coalițiuni, ei zic :

„Guvernul actual este numai al Palatului; el este prin urmare negațiunea cea mai perfectă a sistemului constituțional care esclude guvernele personale și cere ca partidele să se mize liber și în afară de înăurirea Coroanei. Este firesc ca partidele constituite să se lupte contra unei asemenea stări de lucruri și să caute a restabili mersul regulat al mecanismului constituțional. Nu e dar de mirat dacă partide cu totul o-verse în ce privește principiile se vor întâlni pe acest tărâm. De la o luptă care se va face paralelă contra unui dușman comun până la o coalițiune într-un scop de resturnare a guvernului, nu este de cât un pas. Iată de ce este aproape sigur că se va forma, dacă nu o coalițiune, dar cel puțin o înțelegere între toate partidele o-ponente, pentru alegerile comunale.”

Această argumentare conține mult adevăr.

Nu se poate tăgădui chiar existența unor simptome care ar alăta o asemenea tendință spre coalițare. De pildă, acum câte-va zile ziarul *Bucuresci*, care reprezintă oarecum ideile ce domnesc în tabăra liberal-conservatoare, își dădea osteneală de a dovedi că o apropiere între colectivități și între liberalii-conservatori pentru alegerile comunale n'ar fi lipsită de logică.

În unele localități se zice că a-

ceastă apropiere s'a și făcut; în altele ar fi pe cale de a se face.

Nouă nu ne vine a crede că până acum lucrurile să fie atât de înaintate. Se poate, este chiar foarte probabil că pe ici colo să se facă împerecheri electorale ale momentului în vederea alegerilor comunale, dar, de aci până la o acțiune comună din punctul de vedere al politicii generale, este încă departe.

E ușor de a arunca vorbe mari zicând că trebuie să ne unim față cu pericolul ce ne amenință prin guvernul personal, dar experiența ne-a dovedit că până astăzi asemenea coalițiuni n'au avut ca rezultat de cât de a înlocui un guvern prin un altul și de a înlesni Marelui Coruptor mijloacele pentru a se juca cu partidele și cu bărbații noștri politici și a-i înșela pe rând.

De aceea am devenit sceptic în privința coalițiilor de resturnare ce n'au un scop și un program bine definit.

Ne aducem aminte de opozițiunea-unită ce coprindea mai toate puterile vî ale țării: Ce mișcare, ce viață, ce iluzii erau atunci? Toți credeam că era guvernelor personale era sfârșită, că țara devenise stăpână pe sine, că Palatul și palatistii erau striviți. Nu trecu câte-va luni și tot acest frumos edificiu politic se dărâma ca un castel de hârtie; în loc ca elementele sănatoase ale partidelor să fie miezul purificator împrejurul cărui ele să se regenereze, am văzut din contră cum palatistii din ambele partide au atras în mreața lor o mare parte din elementele neatârinate și astăzi ne aflăm în fața unui regim încă mai personal de cât acela pe care opozițiunea unită îl resturnase.

Ne-am săturat dar de coalițiuni negative fără program, fără idei, fără reforme bine definite. Ne-am convins că politicienii noștri din toate partidele, infectați fiind de microbul monarchic, nu sunt destoinici a face ca Țara să se guverneze ea însăși.

De aceea, noi care nu vedem salvarea acestei Țări de cât în progresul democrației, nu avem încredere în coalițiuni, chiar când ele au aparența de a se forma contra Palatului, și așteptăm ca ele să se manifeste prin fapte.

Până atunci vom considera alegerile comunale ca o cestiune de gospodărie internă a fiecărui oraș și vom susține pe acel pe care îl credem că vor fi activi, onești și buni gospodari, fără a ne preocupa de culoarea lor politică.

Dunăreanul.

## TELEGRAME

BELGRAD, 5 Septembrie.—Guvernul a dat ordin administrației drumurilor de fer să nu primească porci pentru transport mai înainte d'a se fi exportat acei cari fuseseră respinși la frontiera ungară și cari acum sunt în deposit la Belgrad.

VIENA, 5 Septembrie.—*Politische Correspondenz* primește o scrisoare din St. Petersburg prin care se spune că rezultatul alegerilor din Bulgaria era prevăzut de toată lumea și că el nu va aduce nici o schimbare în această chestiune.

D. Tatischeff a început să publice în *Nowoje Wremia* impresiunile sale din Bulgaria.

SOFIA, 5 Septembrie.—De ieri seară trenurile pentru Constantinopol nu pot circula din cauza inundațiilor dintre Hermanly și Adrianopol. De 5 zile plouă continuu în toată Bulgaria. Trenul de

poșta care a plecat ieri de la Sofia a trebuit să se întoarcă la Tirnova.

Principele a părăsit Varna mergând la Vidin și Koula pentru a inspecta lagărul.

BRESLAU, 5 Septembrie.—Împăratul Frantz Iosef a sosit la ora 1 pentru a face vizită Împărătesei Germaniei; la 3 ore s'a întors la Rohnstock.

## HOLERA

MASSAUAH, 5 Septembrie.—*Holera a izbucnit printre triburile din Erytrea, puse sub protecțiunea Italiei; trupele și europenii n'au fost încă atinși. S'au luat toate măsurile necesare de precauțiune.*

CAIR, 5 Septembrie.—*In urma aparițiunii holerei la Masauah și de teamă ca epidemia să nu se lătească și la Tokar, comerțul porturilor din Marea Roșie cu interiorul, pe la Supkin, a fost interzis.*

## Manevrele electorale

Scandalul din strada Stindardului

Aseară pe la orele 8, vr'o zece cetățeni liberali-naționali s'au întrunit, în vederea alegerilor comunale, în casa cu No. 11 din strada Stindardului, suburbia Dichiu.

La orele 8<sup>3</sup>/<sub>4</sub>, D. deputat și consilier comun G. D. Pallade sosind într-o trăsură, împreună cu D. Olmazu, se văzu de o dată înconjurat de o ceată de bătași, morți beți, în cap cu șeful poliției comunale, D. Mareș, cari după ce'l huiduiră, începură a-l croi cu ciomegile.

Birjarul, speriat, dădu bice calilor, cari porniră în goană; dar bătașii se luară după trăsură și o goniră o bucată bună croind cu bătele pe cei ce se aflau în trăsură.

O lovitură de ciomag zdreli pălăria D-lui Pallade și-i făcu o rană la cap; o altă lovitură îi contuzionă antebrațul drept.

Dacă trăsura nu mergea în goană, de sigur că bătașii ar fi reușit să scoată pe D. Pallade din ea și cine știe dacă ar fi scăpat cu viață.

D. Pallade se duse la prefectura poliției, unde spuse D-lui Algiu cele întâmplate și-l rugă să trimită ajutoare celor zece oameni, cari se baricadaseră în casă și se temeau să iasă de frica bătașilor, cari stăteau înșirați în fața ei.

D. inspector Șuțu, care era de față, apostrofă pe D. Pallade cu aceste vorbe :

— Dacă cutreerați mahalalele?

Apoi se duse cu vr'o zece jandarmi în strada Stindardului.

D. Pallade a mai fost apoi la parchet și la D-rul Minovici, care i dădu un certificat medico-legal. Astăzi D. Pallade se va duce la D. General Manu, pe care l va face responsabil de excesul comis de agenții comunali.

Noi desaprobam din adâncul sufletului procedurile barbare cu cari se fac alegerile, credem că D. primar al capitalei, care n'are nevoie de bătași pentru a reuși la viitoarele alegeri, va fi cel dintâi care va reprimă cu cea mai mare energie excesul de zel al subalternilor săi.

Argus.

## „Taurus“

O telegramă din Viena zice că vaporul austriac „Taurus“ care se zicea că s'a pierdut, a plecat azi dimineață de la Buyukdere la Con-

stantinopol pentru a-și repara mașinele; așa dar nu la acest bastiment se poate raporta accidentul de care au vorbit zările din București.

## Uniforma armatei

În nenumărate rânduri am auzit de comisiuni însărcinate cu modificarea uniformei armatei, fără însă a vedea la ce rezultat au ajuns lucrările lor. Comisiunile s'au întrunit, au discutat, au ajuns chiar la soluțiuni; însă până azi nimic nu vedem modificat.—Care o fi cauza? Unii zic că membrii diferitelor comisii nu au putut ajunge la un perfect acord; alții zic că Regele este contra modificărilor uniformelor.

Ori ce s'ar zice însă, e de ne tăgăduit că trebuie aduse schimbări în îmbrăcămintea armatei, aceasta e o cerință generală fie din punctul de vedere al greutăților vieții de azi, fie din acel igienic chiar; și nu înțelegem pentru ce odată această nevoie simțită de toată lumea,—și ca probă că e simțită, vedem formarea comisiilor în câte-va rânduri — nu se caută un rezultat care să convie tuturor.

În ceea ce privește că Regele se opune, acesta e un argument ridicol; la tot ce se face, rațiunea poruncește ca să se aibă în vedere punca celui mai mic; iar motive ca: tradiție, strămoși, frumusețe etc., de l să ne erte D-zeu, dar am dori ca ele să fie invocate de M. S. în alți chestiuni mai mari, nu în chițibușuri care nu pot avea nici o legătură cu trecutul nostru, intru cât astăzi trăim cu totul alt-fel. Cam tradiționale erau și obiceiurile Domnitorilor noștri până pe la M. Sa, de a se da ofițerilor din casa particulară domnească cai, bani, haine, etc., ceea ce din nefericire astăzi nu se mai pomenește; și bietul ofițer e lăsat a-și cumpăra din nenorocita l de leafă, haine și cal, ambele destul de scumpe, deosebit de celelalte necesități ce se raportă la existență, locuință, etc.

Așa dar, să lăsăm trecutul în pace și să ne gândim la prezent; uniforme actuale fiind prea costisitoare și pentru Stat ca și pentru ofițeri, trebuiesc cu ori-ce chip modificate.

Nu numai considerații bănești ne fac a cere modificarea uniformelor armatei; dar și din punctul de vedere igienic, al aspectului, etc. ele trebuiesc schimbate. Ce înseamnă căciula dorobanților în mijlocul căldurilor tropicale din Iunie și Iulie? Ce l pălăria venetorului în timpul erii?

Ce înseamnă tunicele roșii ale roșiorilor? O fi stând ele bine celor tineri, dar celor cu păr alb credem că nu prea le stă.—Ce sunt sacii ceia botezați bluze și în care soldatului ca și ofițerului îi e scorbă a umbla?

Prin urmare, fiind necesitate absolută de modificări de adus uniformelor armatei, cerem cu stăruință a se numi o comisiune care să decidă într-un fel această chestiune ne mai ținând seamă de tradiție, dorințe regești, etc., astăzi asemenea lucru ne mai făcând două parale.

Sentinela.

## Criza în Portugalia

LISABONA, 5 Septembrie.—Ministerul și-a dat demisiunea; D. Christostomo Abreu a fost însărcinat cu compunerea noului Cabinet.

VIENA, 5 Septembrie.—*Neues Wiener Tagblatt* publică niște depeși din Lisabona cari anunță, că s'ar fi produs acolo mai multe dezordine; mișcarea republicană câștigă teren.

## Din Brazilia

RIO-DE-JANEIRO, 5 Septembrie.—Ministrii de marină, de afaceri streine, de justiție, de finanțe, de interne, și o mulțime de foști deputați și senatori au fost realeși. Partidul clerical a căzut.

Se anunță că la Pernambuco a fost o luptă între liberali și clericali; sunt 26 de morți.

## Critica cărților didactice

Sunt câte-va zile, de când a apărut în Iași o broșură intitulată: *O ochire asupra abecedarului D-lor Meissner și V. Dogar* de D-nii V. Răceanu, G. Ienăchescu și C. Grigorescu.

Prin această broșură numiți Domni, autori ai plagiatului „Metoda nouă“, se încearcă a face o critică abecedarului D-lor Meissner și Dogar. Dacă critica D-lor ar fi fost obiectivă,—și nu inspirată de acel interes de care sunt conduși precupeții pentru a ocări marfa concurenților lor,—n'am fi avut nimic de zis, căci ea ar fi fost de un interes didactic, folositor școlii. Critica D-lor Răceanu, Ienăchescu și Grigorescu nu este de cât un pamflet, dictat de un josnic interes. Aceasta se vede de la început și până la sfârșitul broșurei. Meschinăria sare de o dată în ochi.

S'au legat de cuvinte, de fraze, de erori de tipar chiar, pentru a ponegi o lucrare de o valoare netăgăduită în sfera didactică. A înșira banalități peste banalități, că cutare bucată de citire e fără sens, cutare fără stil, cutare întortochiată, cutare trasă de păr, că figurile sunt proaste și nu ca în Francke, etc., însemnează aceasta o critică? În toată broșura nu se găsește nici un punct serios discutat; nu este absolut nici o observațiune serioasă și discutată reced într-un punct de vedere pur didactic, de unde să rezultă că metoda D-lor Meissner și Dogar nu este bună, că stilul și bucițele de lectură alese de D-lor sunt rele de tot. În ceea ce privește metoda D-lor nici nu știu ce discută.

Aceasta este nostim de tot. De la început se pronunță absolut pentru metoda *Scripto-lega*, laudă însă metoda cuvintelor normale a lui Francke și ocărăște metoda cuvintelor normale a D-lor Meissner și Dogar, numai fiindcă este obiectivul criticii lor, fără a face însă o expunere de argumentări serioase. Aceasta dovedește capacitatea didactică a D-lor.

De alt-fel D-nii Răceanu & C-nia sunt cunoscuți și apreciați ca critici de abecedare.

Au devenit *critico-manii* de abecedare. Nu lasă să apară vre-unul fără să l însoțească cu câte o broșură *bine-voitoare*! Spiritul interesat de care sunt conduși în asemenea critică e umplut de deznăst și presa streină. Iată ce zice *Telegraful român*, din Sibiu, despre cunoștințele D-lor pedagogice cu ocaziunea unei critici ce au făcut tot prin o broșură D-lui I. P. Florentin :

„Ca de un *curiosum* nu putem să nu facem mențiune aci și de aprecierile cu totul în tot eronate, ce D-nii V. Răceanu, Gh. Ienăchescu și C. Grigorescu fac metodei analitice sintetice într'un „Răspuns“ tipărit în tipografia Națională din Iași la anul 1888 și dat D-lui Ion P. Florentin. Acele aprecieri denotă că susținătorii lor se află în o completă neștiință, în ceea ce privește ființa metodei analitice sintetice și nu sunt nici de cum demne de oameni cari și dat aerul de a discuta cu seriozitate cestiuni pedagogice în public. Nu intrăm aici în aprecierea acelor aprecieri, pentru a cruța pe ofițerii lor, și ne mărginim a arăta matorii de curiozități le pot citi 16, 17 și 18 ale amintitului „Răspuns“ (*Telegraful român*, Sibiu, 1 Oct. 1888).

Aci am văzut și o critică a adusă abecedarului D-lor Meissner și Dogar, și în fața unei critici nepedagogice, serioasă și bazată pe cunoștințe pedagogice și didactice, să ne permită D-nii Răceanu & Comp., a nu l crede pe simplul cuvânt că abecedarul D-lor Meissner și Dogar nu este bun.



De alt-fel, D-lor au fost foarte fini, căci au apărut cu critica tocmai la deschiderea anului școlar, când au văzut de căță îmbrățișare se bucură abecedarul D-lor Meissner și Dogar. Scopul s'a văzut că nu era altul de cât a' l' discredită prin ponegririle D-lor.

Acest fel de critică nu e nici de demnitate D-lor nici de un folos, din contra e un rău serviciu școlărilor.

Nof sperăm că corpul didactic primar va ști să aprecieze acest nenorocit sistem de a se pune bețe în roata desvoltării didactice la noi, și în consecință va trata ochirea D-lor Réceanu & Comp. cum merită.

D-lor vor să și recomande cartea pe această cale. Nu' e onorabil! Corpul didactic este destul de inteligent. Va ști să aprecieze și va alege.

A i se impune însemnează a' l' ofensa, și D-nii Réceanu & Comp. n'au ținut seamă de această delicateță.

Un dascăl.

## Ciocnirea de la Galbeni

Despre ciocnirea care s'a în tamplat în gara Galbeni, aflăm următoarele:

Un tren de marfă destul de lung pornit din Roman, aștepta în gara Galbeni sosirea unui alt tren ce venea de la Galați cu vagoane goale.

Trenul cu vagoane goale sosi în gară cu o viteză destul de mare și nu putu opri înainte de distanța de bifurcare a liniilor, așa că mașina ciocni ultimele vagoanele încărcate de la trenul cel alt. În acest moment vagoanele goale se urcară unul peste altul, sfărâmandu-se cu desăvârșire.

Dupe știrile primite la direcțiunea căilor ferate, se zice că mașinistul trenului de Galați ar fi sărit dupe mașină îndată ce a văzut pericolul, lăsând mașina singură.

D'altă parte se zice că personalul acestui tren, conducătorii și frânarul n'ar fi fost la locul lor, pentru a strânge frânele de oprire în gară, ba ce este mai grav că potrivit numărului vagoanelor trenului, personalul nu era complet.

Afară de frânarul de la ultimul vagon, care este puțin contuzionat, nu s'a întâmplat nici un alt accident de persoane.

Parchetul și inspecția de minare respectivă, anchetează la fața locului.

Tot personalul trenului este a-restat.

Pagubele trec peste două sute de mii de lei.

## Institutul de domisoare „Bolintineanu”

(fondat în anul 1874).

Acest institut, situat după cum se știe la Sosea în partea cea mai înaltă a Bucureștilor înconjurat de grădini și în aerul cel mai curat și sănătos; prin adăosele ce i s'a adus se află în anul acesta în situațiunea de a primi un număr mai mare de copile — Cursurile se deschid la 1 Septembrie, vizitele și inscrierile se primesc în toate zilele de la 8-12 și de la 2-7. Prospectele Institutului se trimește tuturor celor ce vor face cerere direcțiune. Parinții care doresc a așeza copilele lor din nou în acest Institut sunt rugați al visita spre a se încredința atât de pozițiunea lui cât și de instalația și comoditatea ce intrunește.

## Drumul amintirei

E în Octombrie.

Pe albastrul nemărginit al cerului nici un nor nu se vede; căzuze zăpada, totuși jur împrejur pădurea e verde, doar trufașii brazi nu plec nici o dată fruntea lor!

Drumul rămăsese curat și nici o frunză nu căzuze.....

Pe sub deal, pârâșul pe aci furlos că mâna omenească i-a pus piciorul în drumul său, iar pietrele-l așin mereu calea, pe alocurea vesel, numai șoptitor, căci lumea'l lăsa în pace, duce albastrul apă tot mai jos, trecând sburdalnic când pe sub brazi aplecăși asupra-i, când pe sub micile punți, ci din distanță în distanță îl unesc cele două maluri.

Pe marginea lui și având în dreapta zidul de brazi, se află aleia frumoasă care merge până sub poalele înalților munți trecând pe lângă poetica „Casă de Vânătoare”.

În aceste încântătoare locuri, totul îți vorbește în acea limbă dulce, divină, a poeziei! Acolo visurile de fericire te ademinesc mai mult.....

Total are un nume: drum, vale, deal, pădure, cascade..... amintesc ceva plăcut; totuși pentru fie-care se găsește încă câte un nume, dat atunci când întâmplări frumoase făc să ne amintim ceva plăcut, ceva care desmiardă sufletul nostru.....

..... Trecând pe această aleie, o vedeam în fie-care zi; frumoasă, tot d'una surizând, așa am cunoscut-o. Cerul e martor, ochii mi nu o au mințit, am iubit-o din prima zi..... Și cine oare nu ar fi iubit-o.....?

Îmi părea că din fie-care colț, din fie-care frunză, din tot, îmi șoptea „iubeste”!..... Și am iubit!

Așteptam cu nerăbdarea tuturor celor ce iubesc, ca aceiași oră să vie, să o ved. Lăsam să i se pară că întâmplarea și alt nimic mă făcea să o întâlnesc mereu în același loc! Ce, nu puteam avea și eu aceiași plăcere și același loc care se mă atragă? Poate că și eu cunoșteam ca și densa farmecile naturii... Poate....

Amorul nu înșală; ea a înțeles tocmai ce umbiam eu să ascund și ochii mei cel întâiu au trădat secretul meu.

De alt-fel numai iubind simți că trăești; iar cea ce te înconjoară numai atunci îți place și te încântă! De funde până atunci drumul acela nu-mi deștepta nimic mai deosebit ca alurea, frumusețea locului acela mi se părea aceiași ca pretutindena. Acum totul se schimbă și ceva sublim, măreț, născuse în mine ideea frumosului.

Acolo numai! acolo era frumos, acolo numai boarea răcoasă a serei aducea din munți acel parfum divin al brazilor, acolo numai riușorul era mai dragăș de privit, unda lui mai lină, și viața mai dulce și mai încântătoare!

Ce e și iubirea! Câte mistere ale naturii rămăs'au ascunse și mult rămănevor încă ast-fel! Cercetările omenești adesea s'au isbit pe stânci pe care numai timpul le poate fărui, dar până atunci, ele opresc totul aci!

Ne-am întâlni în fie-care zi după ce ne-am cunoscut pe noi și gusturile noastre; și nu numai acolo ne plăcea, dar și în alte locuri, care erau acum cu mult mai frumoase ca mai înainte, de și ele în realitate erau aceleași.

Iar din când în când ne duceam și acolo unde întâiași dată ne văzusem, ca un fel de dulce amintire de recunoștință că acolo am întâlnit fericirea și mai mult, căci..... acum și El îi era tot atât de scump acel loc ca și mie.....

Drumul l'am numit „Al Amintirei”.

A venit de tot aspra iară! Drumul amintirei pentru noi s'a făcut și mai fru-

mos de și zăpada l'a acoperit cu desăvârșire!

De acum el va rămănea același!

Ea a rămas acolo. Aci departe, adesea mi se pare că mai aud răsunând încă plină de farmec, acea melodie dulce, dulce, din divinele versuri ale lui Eminescu, pe care ea mi le-a cântat la plecare:

Târzie toamnă este acum  
Să scutur frunzele pe drum  
Și lanurile sunt pustii  
De ce nu vii? De ce nu vii?

Iasi, 24 Ianuarie 1889.

Myrt.

## Cum s'au întales niste surzi

Znoavă georgiană

Intro' zi un surd pierzându'și boul, porni să'l caute. Pe drum întâini un om și'l întrebă dacă nu cumva văzuse el boul. Omul acesta, care era și el surd, găsi un măgar. Nepricepând ce'l spunea surdul care și'l aștepta boul, îl răspunse: „Dacă măgarul ăsta e al tău, trebuie să'mi dai bacșș fiindcă ți l'am găsit”. Nu se putură înțelege amândoi. Pe când se sfădeau ei trecu un bărbat călare pe un cal. Ținea în brațe o femeie. Surzii noștri s'apropiară de densul și'l întrebă unu de bou și celălalt de măgar. Însă și omul călare era tot surd. Inchipuindu'și el că cel'altul dol voia să'l ia femeia pe care o tira el, le strigă cămă putu de tare: „Nevasta mea a murit! femeia asta este sujnica ei! să nu credeți că am furat-o!” Fiindcă nu se putură înțelege, se duseră la caduți ca să'l judece. Însă și caduții era mai surd de cât densul. Fiindcă tocmai erau sărbătorile Ramazanului, caduții își inchipui că cel trei surzi erau trimiși de luna noă și de aceea zise: „El bine! fiindcă au văzut luna, să cheftim cu toți”.

Și așa nu se înțeleșeră de fel.

I. S. S.

## Informațiuni

Primăria comunei București în interesul procurării fondului necesar pentru întreținerea ospetăriei populare, care va începe să funcționeze cu începere de la 8 Septembrie curent, a luat dispozițiune de a organiza serbări populare în grădina de la șosea, în zilele de Sâmbătă și Duminică, 8 și 9 Septembrie curent, și face cunoscut acesteia populațiunii capitalei, rugând și pe toți D-nii comercianți cari doresc să 'și stabilească la acele serbări pavilioane sau chioșcuri pentru desfacerea diferitelor articole, cari fac obiectul comerțului D-lor, să bine-voiască a se adresa la primăria divizia administrativă, pentru a li se destina locurile necesare și a li se da toate informațiunile privitoare la construcțiunea și aranjarea pavilioanelor.

Citim în „Galați”:

„Poșta” în unul din numerile sale aduce injurii și calomni de tot felul D-lui Alexandru Radu și între altele afirmă cu siguranță că D-lui Radu i s'a închis coloanele ziarului Adevărul.

Ca să vadă cetitorii noștri cât de lași și mincinoși sunt surzii de la Poșta și în special tuberculosul Alexandru Niculescu, publicăm o depeșă ce am primit-o chiar astăzi de la d. Beldiman, directorul Adevărului.

Lat'o:

Ziarul Poșta pretinde că coloanele ziarului Adevărul sunt închise D-lui Alexandru Radu, ziarul Poșta comite o eroare. Coloanele ziarului Adevărul au fost tot-d'una și sunt deschise D-lui Alexandru Radu. Dacă ziarul Poșta a

comis din bună credință această eroare, va reproduce prezenta telegramă spre știința lectorilor săi.

Directorul ziarului Adevărul  
Lacu-Sărat Alex. V. Beldiman.

Unul din filtrele de o jumătate de kilometru, care se construște acum la Arcuda, este aproape gata și în iarna asta va fi filtrată apa prin el.

Toți D-nii cari au primit invitațiunii pentru a asista la inaugurarea bustului lui Eminescu la Botoșani, și acei ce doresc a merge, ca delegați, sunt rugați ca — de oare-ce inaugurarea s'a amânât pentru Marți 11 Septembrie — să se prezinte mâine Joul, la orele 2 p. m., la societatea studenților în medicină (Baile Eforiei), pentru a și primi cartea de delegațiune.

Comisiunea de organizare.

## Regularea portilor de fier

Ni se scrie din Vărciorova cu data de 4 Septembrie:

La locul unde s'a făcut inaugurarea lucrărilor s'a construit un pavilion de o frumusețe rară acoperit peste tot cu verdeață. Pavilionul de asemenea era înconjurat cu steaguri sărbăști și ungu-rești, primirea ce li s'a făcut a fost iarăși cât se poate de frumoasă, s'a tras aproape vr'o 200 de tunuri. Se vorbește că în pavilion s'ar fi ținut niște discursuri ungu-rești, lucru ce nu mi se pare tocmai adevărat. Căci de și serbarea promitea eră a fi splendidă, dar o ploae care a început de pe la ora zece a continuat și încă cu multă abundență până la plecarea miniștrilor; ploia continuă chiar și acum ora opt seara. Această ploae le-a stricat chefel de a mal ține și discursuri, și cred că s'au mulțumit a face din fugă un fel de vizită în jurul portilor de fier.

Au stat la locul inaugurării până la ora 1 când au plecat la T. Severin cu un singur vapor, crezând că acolo li așteaptă trenul special ce'l adusese la Orșova, căci așa a fost programul alcătuit, dar lucrurile s'au petrecut cu totul alt-fel. Trenul special de care vă vorbesc, a plecat din Vărciorova la or 12,10 m. Sosind în Turnul-Severin, nu se știe în urma cărei dispozițiuni, a plecat imediat înapoi ducându-se la Orșova fără Miniștri. Tot ce se știe însă este că Miniștrii sosind la Severin, și pentru că la ora aceea (aceasta era pe la orele 4 p. m.) nu pleacă nici un tren spre Vărciorova, a trebuit ca în loc de cinci să sease vagoane speciale, să se mulțumească cu 2 vagoane clasă II și unul clasă III-a, care li s'a dat din Severin ca tren special. Era nostim să'i vezi pe ungu-ri și pe nenoiți grămădiți în clasă III, căci erau mulți și nu au avut loc toți în vagoanele de clasă II. La Vărciorova li aștepta trenul special al lor.

La 7 curent, se va ține licitație la Ministerul cutelor și la localități pentru furnisarea celor cinci spitale rurale, cari s'au construit acum cu mobilierul de lemn necesar.

Administrația ziarului Adevărul, pentru a putea reduce cu 25% prețul publicațiunilor a renunțat cu desăvârșire la serviciul agenților de publicitate, și anunță pe nu-

meroșii săi cititorii și n special pe D-nii comercianți și industriași, că în viitor anunțurile, inserțiile și reclamele se primesc numai la Administrație Str. Nouă, No. 10.

## Știri Telegrafice

PARIS, 5 Septembrie.—Congresul internațional pentru comerțul granelor a fost deschis în prezența d-lui Guyot.

Prințul Imeretinsky, aghiotantul Țarului, a sosit la Paris.

MADRID, 5 Septembrie.—O depeșă oficială din Grenada anunță că un mare foc s'a declarat la Alhambra; construcțiunile curții de la Alberca și o parte din galeriile vecine sunt distruse; restul palatului a fost scăpat.

ATENA, 5 Septembrie.—Știrile so-site aici spun că holera a izbucnit la Alep.

ZANZIBAR, 5 Septembrie.—Emin-Pașa a sosit la 31 August la Tabora; Provincia Nyam-Vesi s'a supus.

VIENA, 5 Septembrie.—Ziarele din Viena zic că întrevedere celor doi Impărați la Robustoc a fost cordială.

HERCULESBAD, 5 Septembrie.—Ministru Baross a oferit un banquet în onoarea oaspeților streinl cari au venit să ia parte la inaugurarea lucrărilor de la Porțile de fer; el a ridicat un toast miniștrilor serbi D. Gruic mulțumind a zis: „să plecăm amici!”, a bătut apoi în sănătatea d-lui Baross.

## Institutul de Fete

### „ANANESCU”

București Strada Luterană 12

Se deschide la 1-iu Septembrie viitor cursul primar și secundar care se vor urma în toc mai după programele școlare Statului. Personalul didactic al Institutului va fi următorul:

În cursul primar

D-nu M. G. Păroșianu Institutator pentru clasă I și II.

D-nu Mihail Petrescu profesor la liceul St. George pentru clasă III și IV.

În cursul secundar:

D-nu Ioan Slavici pentru Istorie și Geografie.

D-nu V. Pănu, profesor la liceul St. Sava pentru limba și literatura română.

D-nu L. Lévéque profesor la Școala normală superioară pentru limba și literatura franceasă.

D-nu Th. Mathei, profesor la gimnasiul Cantemir pentru limbele latină și elenă.

D-na Clelia Bruzzesi profesora la școala Centrală pentru limba și literatura italiană.

D-nu Schultze, profesor la școala reală pentru limba și literatura germană.

Preotul Iordănescu licențiat în teologie, pentru religioze.

D-ra Ch. Cristeanu profesora la școala Centrală, pentru științele naturale.

D-na M. D. Saegiu, profesora la Asilul „Elena Doamna”, pentru matematică.

D-nu I. Vasilescu, profesor la gimnasiul Cantemir pentru muzica vocă.

D-nu I. Gasser, profesor la școala reală, pentru desen și caligrafie.

D-na Emilia Saegiu-Melissianu profesora la Conservator pentru piano.

D-na Virginia Mămulanu, profesora la externatul Secundar No 1 pentru piano.

În acest institut se primesc eleve interne, semi-interne și externe.

În primul an se înființează numai trei clase din cursul Secundar; însă cu un număr de cel puțin șase eleve Direcțiunea formează clase superioare celor menționate.

Programele în detaliu se vor trimite de la Institut după cereri. Localul Institutului, în urma unei reparațiuni radicale ce i s'a făcut se găsește în cele mai bune condițiuni igienice.

Inscrierile se pot face cu începere de la 1 August, în toate zilele de la 9-11 și de la 2-6.

Directoare Maria D. Saegiu

născută Ananescu

## DOCTORUL ERDREICH

S'a mutat Strada Vestei No. 5.

## FOITA ZIARULUI „ADEVÉRUL”

ALEXIS BOUVIER

### SOLDATII DESNADAJDUIREI

PARTEA II.

Francia în 1871

I.

Un călător

— De ieri dimineață. Doamne sfinte!

— V'au urmărit prusienii până aicea? întrebă Gabriela.

— Nu, ne-au pierdut ieri urma între Saye și Héricourt.

— Masa fu pusă repede, fie-care își luă locul și timp de cinci minute, nu se auzi de cât zgomotul farfurilor și furculițelor.

— Aveți noutăți pe aici? întrebă Herbeau.

— Da.

— Bune?

— Chanzy se bate mereu între Maus și Vendome... și au făcut o eșre din Paris.

— Fără rezultat?

— Nu.

— Știrile din partea astă-l'altă? — Sunt foarte puține: se zice că s'au concentrat la Vesoul, Lure și Béliard.

— Aș!

— Se asigură că o armată franceză vine pe aici.

— Unde'l Clochin?

— Are să vie îndată.

— Ne va spune el.

— Vom eși inaintea lor?

— Din potrivă, vom fi mai folositori aici!

— A venit Clochin, zise Denise.

— Clochin! stigă Herbeau.

— Un băiat de țeran intră.

— Bine ați venit, domnule Herbeau.

— Stai jos și răspunde-mi la ce te voiți întreba, îi zise Herbeau, întinzându l mâna.

— Ce să vă spun?

— Spune-mi, unde sunt prusienii?

— Pe aici prin prejur, domnule Herbeau... Nu i-ași văzut?

— Noi venim de la Colmar pe linia Vosgilor, deci n'am putut vedea nimic... Adevărat e că o armată franceză are să treacă pe aici?

— Da, domnule, e adevărat.

— Ești sigur?

— Am văzut primul corp alaltieri!

— Unde? întrebă Herbeau îngrijat.

— La Gray.

— La Gray? ziseră tustrei veseli.

— Ce armată să fie?

— Burbaki, cu mai mult de o sută de mii oameni...

— Eri Prusienii evacuați Vesoul.

— Băeți, zise Herbeau, suntem scăpați, și ridicând paharul, strigă: în sănătatea Franciei!

— Ia ascultați!... zise Clochin.

— Toți țințiră urechile. Se auzi un sgomot surd.

— In adevăr, se auzea bubuitură de tun.

— Copli, să bem pentru isbânda tunului francez.

— Paharele se goliră.

— Clochin, dragul meu, zise Herbeau, suntem prăpădiți de oboseală, și trebuie să dormim; tu în vremea asta, să te duci după noutăți.

— Da, domnule Herbeau... Știe cine-va că m'am întors?

— Toți știu.

— Atunci, diseară voiți veghia.

— Voiți da de știre tutulor.

— Bun... Denise, să ne pregătești masa la două și acuma somn ușor tutulor.

— Cei trei oameni se sculară.

— Și peste două-zeci minute dormeau duși.

Cetitorii noștri poate că n'au prea priceput ce voia să zică Clochin și Herbeau, vorbind de veghiere. Herbeau, am mai spus-o, era iubit și stimat de toți locuitorii din Pasavant... Organizase acolo o societate, care se strângea în serile de iarnă, și le făcea conferințe asupra drepturilor și datoririilor omului, îi instruia pe oameni din punctul de vedere social, îl reforma fără sdruccinătură, și cele mai adese-ori cu istorii și cu povești a căror morală era ușor de dedus. Îl făcupe pe toți să capete gustul cititului.

Toți oamenii aceștia aveau încredere în el, și el putea să aibă sprijin în ei. Ceia-ce se și întâmplă în ziua când se află la Daubs, despre proclamarea Republicei; seara li adună pe toți. Societatea secretă și republicană pe care o cunoșteam, deveni societatea franceză a Soldaților Desnadajduirei. În zece zile, cinci-zece de companii, purtând a-

celăși nume, erau în picioare în Franța, și corespundeau între ele.

Hardi, cel d'întăiu, se trezi, scobori, și văzând pe Gabrielle, îi zise:

— D-șoara Gabrielle, am lucruri grave să'ți spun.

— Mie?

— Dumitale.

— Apropoz de tata?

— Ba nu, de D ta.

— Ah! Ce-o fi?

— D-șoară, sunt un om cinstit; cred că tatăl D-tale mă stimează, și merit stima lui; dacă nu 'ți-ași vorbi, ași fi nedemn de prietenia lui.

— Ce vrei să spui?

— Văzându-te în fie-care zi, șim irea mea s'a țințit tot mai mult către D-ta... Azi, zadarnic ași



LICEUL SF. GHEORGHE

Calea Victoriei No. 166.

(In fața Ministerului de Finanțe).

Cursurile încep la 1 Septembrie. Deosibit de studiile liceale, se propun aci materiile claselor primare întocmit după programele statului și de către institutul special. Direcțiunea n'a cruțat nici un sacrificiu pentru a ridica acest liceu la nivelul celor mai bune institute similare din țară și din străinătate. Pentru acest scop a atras în cercul său de activitate pe profesorii cei mai distinși din învățământul public ca D-nii A. Odobescu, Dr. Felix, Vitcu, Dr. Istrati, Crăciunescu și alți, cari s'au însărcinat cu pregătirea cursurilor de istorie universală și națională, igienă, științe naturale, chimie, filozofie, limba latină, etc. Prin noua dispoziție a onor. Minister de Instrucțiune certificatele liberate de direcția acestui institut, dau dreptul absolvenților săi de a se prezenta la examenul de bacalaureat.

Limbele Franceză și Germană sunt obligatorii în amândouă secțiunile, iar cea Engleză facultativă. Repet tori aleși dintre tinerii cei mai meritori ai facultăților noastre pregătesc pe elevii interni și semi-interne pentru practica zilnică a limbilor streine și au angajat pedagogi francezi și germani. Localul și aparatul didactic facute anume pentru școală; săli de desen, muzică și gimnastică. Curte mare, între grădini, pentru recreațiunile în timp frumos, coridoare spațioase pe timp urit supravegiate de pedagogi Dormitoare curate și salubre, sală de mâncare spațioasă cu mese de marmar, infirmerie, vizită medicală pe fiecare zi, Informațiuni mai de aproape se pot lua în fiecare zi de la 10 August incolo în cancelaria liceului. Prospecte se dau gra is.

Director, Ang. Demetrescu.

Institutul de domisoare PROFESORI ASOCIAȚI

Directiunea D-nei Filionescu 16 strada Italiană 16. Liceu clasic, curs primar, externat. Reinceperea cursurilor 1 Septembrie.

Liceul de Domisoare „Viitorul”

27. Strada Sf. Voivod 27. Bucuresci Cursurile liceale, primare precum și grădina de copii încep la 3 Septembrie 1890. Directoară, Elena Alessiu

Liceul non de Domisoare din Iasi Strada Universității 24

Cursurile pe anul școlar 1890-91 vor începe regulat la 3 Septembrie.

Cu această ocaziune aducem la cunoștința onor. părinți că în vederea numărului foarte mare de eleve, asociațiunea a zidit o nouă clădire în două etaje cu săli spațioase.

Asemenea s'a înființat pentru anul acesta secțiunea de bacalaureat, astfel ca elevele să poată să se prezinte în sesiunea de Iunie.

Personalul didactic este următorul: D. G. Atanasiu, licențiat, pentru științele fisico-chimice.

D. S. Atanasiu, licențiat, pentru științele naturale, curs inferior.

D. V. Atanasiu, profesor la liceu, pentru limba latină și cea elenă, curs inferior.

A. A. Bădărău, profesor la gimnaziul Alexandru cel Bun și la școala comercială pentru filosofie, estetică, economia politică și dreptul administrativ.

D. A. Brandia, profesor la liceu, pentru limba latină, curs inferior.

D. Gr. Bureanu, profesor la școala Normală Vasile Lupu și la școala centrală pentru Istoria, curs superior.

D. I. Bouifac, pentru limba și literatura franceză, curs superior.

D-ra L. Burada, absolventă a Externatului secundar instituitoare pentru clasele a 3-a și 4-a primare.

D. E. Caudella, profesor la conservator pentru pian.

D-ra M. Costăchescu, absolventă a școlii centrale, instituitoare pentru clasele I și II primare.

D-ra L. Feștilă, bacalaureată, pentru istorie curs inferior.

D-ra A. Grigorevici, profesora de pian.

D-ra C. Haese, pentru limba germană curs primar și pian.

D-ra M. Kessler, profesora diplomată pentru limba germană, curs superior.

D. D. Ionescu, profesor la școala normală Vasile Lupu, pentru muzică.

D-na Jung, profesora diplomată pentru pian și limba franceză, curs primar.

D. G. Lascăr, profesor la gimn. Alexandru cel Bun pentru matematică.

D-ra A. Mestehanser, profesora de pian.

D. C. V. Praja, pentru limba română curs inferior.

D. D. Pastia, profesor la Liceu, pentru geografie.

D. I. V. Praja, profesor la Liceu și la școala comercială, pentru matematică.

D-ra N. Pătrașcu, maistră de lucru de mână.

D. Dr. E. Rizu, profesor la Universitate, pentru igienă și medicul Institutului.

D. A. Sătu, profesor la Liceu, pentru limba elenă curs superior.

D-ra M. Siellenska, pentru limba franceză curs primar.

Econom C. Stinbei, profesor la Liceu, pentru religie.

D-na A. Teohary, profesora la Externatul secundar, pentru limba germană, curs inferior.

D. D. Teodor, licențiat, pentru limba română și cea latină, curs superior.

D. M. Vlădescu, profesor la Universitate, pentru științele naturale, curs superior.

D. T. Vasiliu, profesor la Gimnaziul Alexandru cel Bun pentru limba latină, curs inferior și cel superior.

D-ra A. Warlam, profesora de pian.

D-ra C. Warlam, pentru limba franceză, curs inferior.

D-ra E. Warlam, profesora la școala de fete Sf. Sava, pentru desen și caligrafie.

D-ra C. Ladico, bacalaureată, pedagoagă repetitoare pentru matematică și supraveghetoare.

D-ra M. Nicolaș, absolventă a liceului, repetitoare pentru latină și greacă, curs inferior.

D-ra S. Negruzi, bacalaureată, pedagoagă repetitoare pentru latină.

Directoare, C. Warlam

Dr. Andrei C. Dimitriu. Intor

Strada Renașterii No. 3 cându-se din streinățate și roia clientela. Consultațiunile de la 7-8 dimineața și 2-3 p. m.

MARCEL PREVOST Ultime sfaturi

SCRISOARE

M'am întors la Paris, ieri, iubite, din Olanda, și iată că aflu azi dimineață cum că te însori... Nu-ți spun că-mi vine să mor din pricina asta, dar ori și cum sunt cam trist.

Sunt tristă fiindcă mă părești; și sunt mai tristă încă fiindcă ți-ai făcut planul în tăcere, fără a spune nimic vechii tale prietene. Cum, cinci ani de traf comun, de dragoste, n'aveai dreptul la puțină francheță și încredere?

În loc de a-mi scrii, în zilele de pe urmă scrisorile iesuțice în care persisti la mă îmbrățișa, nu puteai veni să-mi spui verde: „Jeanne, mi-am găsit un căpătâiu... mă însor. Dar fiindcă mă cunoști mai bine ca oricine și mă iubesti mai mult ca ori-care, vreau să te consult pe tine, mai întâiu!”

Eti bine, frumosul meu Paul, vrei nu vrei, dar de consultația mea nu scapi. Fiindcă mă văd redusă la rolul de mamă, apoi îmi iau rolul la serios și am să-ți dau și sfaturi și pronosticuri.

Mi se pare că cine-va când se hotărăște să se căsătorească, observă cu atențiune pe viitorul tovarăș de drum ce-și alege, și mai întâi de toate trebuie să se observe neapărat, pe sine. Așa ai făcut, dragul meu?

Priveste-te în oglindă... dar privește-te bine nu așa cum te-am văzut de atâtea ori când pomăduț, mănășat, cochet te găteau să pleci de-acasă... Privește-te bine, și-o repet. Vezi un bărbat bine la înfățișare, cam chel, cu ochi cam turburi, pielea puținel bătoară, câte-va crețuri pe frunte. De asemenea și stomacul e cam capricios; somnul cam fugar, nevralgiile vin de două ori pe săptămână. Ori-cum ești, în cea ce privește fizicul, aceea ce se cheamă un om încă tânăr.

Trecem la morală. Ești deștept, dar lenes, și prin urmare foarte ignorant. De câte ori, dragă, nu ți-am servit de dicționar, de atlas și de prescurtare de istorie—ia, eu, asta, o biată păcătoasă. Scrisorile ți le făceai când eram alături, ca să îndrepti greșelile gramaticale și geografice. Îți aduc aminte de *Prinții orientali*? Așa scriai unul ministru. Ce bune vremuri erau pe atunci... Imi vine să plâng când îmi aduc aminte!

Pe de altă parte aveai o inimă ordinară, nici bună nici rea... Ca cei mai mulți, ești în stare să te devotezi nu știu cum pentru o femeie, care te-ar face ridicol—pe când vei exploata cu un egoism inconștient și sâlbatic dragostea și credința unei femei cinșite.

Dar mai toți bărbații sunteți așa! Tu ai o calitate înalte: ești gentil. Ești politicos. Tu trădezi cu surisul pe buze, cu dragostea în ochi, și zău! poate chiar în inimă. Am recitat cele șase scrisori pe care mi le-ai trimis de la Schweiningen. Au multe greșeli ortografice, dar ori-cum mi-au plăcut.

În total, acesta e rolul care va fi propus admirațiunii și adorațiunii domisoarelor Claire Espilette. (Așa o cheamă mi se pare?) Parcă te-aud de aici spunând:

— Ce dracu! draguță, nu vorbi așa rău. Mi se pare că nici ție nu ți-a dispăcut!

— Adevărat, Paul, mi-ai plăcut... Dar nu uita că în acele timpuri ferice, erai încă tânăr—scurt și coprințor—și nu, *tânăr încă*. Erat foarte nostim băiat, voinic... Astăzi toate calitățile astea, au cam pierdut din strălucire; cred că unele chiar au și dispărut. Pentru asta, eu nu te iubeam mai puțin îmbrățeam la o laltă; pentru mine erai tot Paul din ziua întâia... Ceia-ce iubesc acum în tine, e tineretea noastră de odinioară, dragostea noastră!

Dar, ea, dragul meu? Ea, fetiță d'abia eșită din pension, ce nădăduște, ce așteaptă?

Tocmai aceea ce am găsit în tine când te-am iubit și pe care n'o mai ai fiindcă ai cheltuit-o cu mine: tineretea: Ea îți va cere tot ce mi-ai dat, tot ceea-ce nu poți să-ți mai dai, adică: gustul dragostei, nepăsarea de viitor, frăgezimea fizică, veselia. Și-vei oferi un amant s'abânogit, ținând socoteala sbrutărilor, hotărât a lăsa să treacă igiena înaintea dragostei... Nu zi nu! Dacă noi din când în când ne zbeguim în dragoste, o făceam asta pentru că amintirile ne îmbrătau.

Deci, ce se va întâmpla? De abia îți cunoști viitoarea. Ori-cât de cinșită și cumpetată va fi, vecinica neînțelegere a gospodărilor are să se încubeze în mijlocul nostru... Știu că vei încerca să fi cum ar trebui să fi, dar nu vei isbuti. Cel mai frumos soț din lume nu poate da de cât ceea-ce are, și tu nu mai ai nici singurul lucru de care se îngrijeste nevasta ta: dragostea tânăra. Claire Espilette sunt sigură că va încerca să te iubească. Dar ce vrei? Mult timp n'are să meargă așa. Ea se va încredința că soțul ei e o laltă morală de care fabrică natura cu duzinele.

Nevasta te va plictisi, și tu vei fugi de ea. Așa, veți renunța și unul și altul la o înțepredire începută cu atâta muncă: ea se va sili să găsească pe cine-va care să fie asemenea ție cel de altă-dată și tu scumpul meu Paul... te vei întoarce la vechia prietenă, care te va aștepta.

Da, imi vei veni, sunt sigură—și perspectiva asta mă împiedică de a fi prea nerocită azi. Căci, de ce aș tăgădui? Sunt cam nervoasă gândindu-mă că în curînd te va ține în brațele! slabe, și pe care te vei sili s'o iubești câte-va săptămâni...

Nu-mi pasă... Sunt sigură pentru viitor... Insoară-te, dragă, caută de fi fericit... Îți dau voie... Atâta îți cer, în numele vechii noastre dragoste, să te gîndești îndată la mine, în ziua când te vei hotărî să-ți înseli nevasta.

Crede-mă, Paul—in interesul tău și al meu—păstrează prietenul tău prima înfidelitate.

Liceul ALEXANDRI

Strada Armeană No. 1.

Fondat în anul 1871

Director-proprietar, profesor, ST. VELLESCU

Acest așezământ cuprinde 3 secțiuni: I. Secțiunea primară cu 4 clase și o clasă pregătitoare pentru admiterea în liceu sau în școala comercială.

II. Secțiunea liceală cu 7 clase și o clasă pregătitoare pentru bacalaureat.

III. Secțiunea Comercială.

Secțiunea liceală este pusă sub direcțiunea de studii a D-ului profesor V. PAUN.

Secțiunea Comercială sub direcția D-ului profesor FI. CRASSAN.

Elevii cari s'au pregătit pentru materiile vre-unei clase primare sau liceale pot depune examen de promoțiune înaintea unei comisii compusă din profesorii acestor școli de la 1 Septembrie în zilele și orele anșate în cancelarie.

Inscrierile se pot face în orice zi în cancelaria Liceului. Cursurile se deschide la 1 Septembrie. Deslușiri se pot da în cancelaria sau după cerere printr'o scrisoare.

ULTIME INFORMATII

Ni se scrie din Iași:

Studentii universitari din Iași, dorind a da revanșa colegilor lor Bucureșteni cari, după congresul din Ploegști, de și nepregătiți, au primit ca niște frați pe acei din Iași ce s'au abătut pe la București, lucrează pe capete ca să organizeze o recepțiune din cele mai frumoase studenților cari, după Botosani, vor veni la Iași. Programa cuprinde 3 zile de serbări, avînd ca părți esențiale în una din zile inaugurarea statuiei lui Asachi (care, grație comitetului ei, va coincide cu venirea studenților), în alta, banchetul ce li se oferă de comuna Iași, și în a treia, o reprezentație, organizată de camarazii ieșani tot în onoarea colegilor de la Universitatea suroră. Studentii vor fi găzduiți pe la cetățenii ieșani, din care mulți s'au grăbit a se înscrie pentru primirea lor.

Studentii din București vor aduce la statua lui Asachi, o frumoasă coroană din partea Asociației (secțiunea lor).

M. S. Regele va părăsi Castelul de Veinburg, Marți 11 corent, pentru a se întoarce direct în țară.

Domnul General Radovici, comandantul Corpului al IV de armată din Iași, inspectează trupele grămadite între Roman, Pașcani și Iași.

Consiliul comunal al Capitalei, este convocat a se întruni mâine la orele 2 p. m. spre a rezolva mai multe chestiuni, rămase din ședința trecută.

În această ședință se va mai discuta chestiunea iluminatului cu electricitate a Bulevardului cum și chestiunea pensiunii funcționarilor comunali.

O crimă oribilă s'a petrecut zilele trecute în comuna Cătuiana-Gălăești, din județul Argeș.

Locuitorul Ioan Constantinescu, a lovit de nouă ori cu sapa în cap pe cumnatul său Ioan Radu Coza, care a murit pe loc.

Cauza acestui omor este răsunătoare.

Ioan Constantinescu a fugit și până-acum nu se știe de urma lui.

Parchetul de aici a fost încuștințat.

Primim din Calărași știrea că d-nu Crisenghi, polițaiul local, nefiind în bune relațiuni cu familia, Enescu a căutat a-și manifesta ura sa cu ocazia căsătoriei d-nu Capitan S. Stoenescu cu D-soara Victoria Enescu în fel următor:

Seara la Biserica Sf. Nicolae a stins facele cari ardeau la ușa, și cu ceva mai înainte de a eși invitați din biserică a luat două birji angagliate, lăsând ast fel pe invitați a merge pe jos acasă pe un timp ploios.

Ziți Chrisenghi și pace.

Calătorii sosiți din Transilvania și de la Predeal, ne spune că toate virfurile înalte ale munților sunt albe de zăpadă, ceia-ce esplică frigul ce simțim de câte-va zile.

Asară pe la orele zece D-nul inspector de poliție Dristorian împreună cu D. locotenent Părăianu, șeful de siguranță de la poliția Capitalei, au făcut o descindere la femeia Niță Gheorghe Vasile din strada Brașoveni care este pe la marginea orașului, pe drumul Colentina.

Această femeie este gănd de hoți și chiar în timpul când poliția venise să facă cercetarea, vestitul hoț de cai, Marin Leșiteanu, condamnat pentru mai multe furturi, se află la densa.

La perchițiția făcută s'au găsit mai multe lucruri de furat.

Marin Leșiteanu a scăpat sărind ulucile prin fundul curții, iar femeia Niță Gheorghe a fost arestată.

D. Petre S. Antonescu-Remuș a tipărit importantă lucrare a decedatului său frate dr. Antonescu-Remuș asupra igienei. Opera poartă titlul de *Tratat de igienă și fascicula I* care a apărut

până-acum formează un volum de 320 pagini. Prețul acestei fascicule este de 8 lei.

Primăria de Piatra, vîzînd eficacitatea apelor minerale de la Cozia, cum și numărul crescînd al vizitatorilor acestor ape, a decis, spre a da o mai mare dezvoltare stațiunii balneare, să ceară Ministerului de interne un credit de una sută de mii de lei, spre a capta apele într'un mod sistematic și a face mai multe îmbunătățiri necesare.

D. A. I. Ciurea, farmacist și președintele societății Funcționarilor comerciali, a oferit pentru membrii societății toate medicamentele, în cas de boală, cu un scăzământ de 40 la sută. Faptul vorbește de sine.

Eforia Spitalelor Civile Publicație

La 27 Septembrie 1890, ora 11 a. m se va ține licitația la Eforie, Bucuresci, strada Colței No. 38, pentru arendarea Moșiilor arătate mai jos, pe un period de cinci ani, începător de la 23 Aprilie 1891.

Condițiunile generale și regulamentul de licitație se pot vedea ori când în cancelaria serviciului Bunurilor; alte condișe pot vedea în Monitorul Oficial No. 201/89, 246/90, 42/90 și 91/90.

Moșiile sunt acestea:

- 1) Vatra Schitului Berislăvești (Argeș).
2) Vatra Schitului Cornet (Argeș).
3) Munții Corneș cu cărciuma de la Pripoara (Argeș).
4) Munții Gagu mare, Găguțu și valea rea (Prahova).
5) Pisu Leurz (Prahova).
6) Podu Cheia (Prahova).
7) Valea Mauti, Pantazi și Nisipoasa (Prahova).
8) Balaca Scăeni (Prahova).
9) Bunesca a Schitului Titirecu (Vâlcea).

Șeful Serviciului Bunurilor. Const. C. Filipescu No. 4370 1890. Septembrie 5

Institutul de fete „BORCK”

Sub direcțiunea doamnei Iulie V. Săulescu Calea Moșilor 136.

Cursurile acestui institut încep la 3 Septembrie și sunt încredințate următorilor profesori publici:

Cursul secundar și liceal,

D-nu C. I. Șontzu prof. la Matei Basarab.

D-nu C. Cristiesou idem

D-na Victoria Nicolcea prof. la Ex. Secund.

D-nu Leo Leveque prof. la asilul E. Doamna.

D-na Clelia Bruzesei prof. la școala Centrală

Preeu Artăreanu director de clase primare.

D-nu Ion Vasileșou prof. la gimn. Cantemir.

D-nu A. Lupu Antonescu prof. la șc. Norm.

D-nu Th. Zamfirescu licențiat în literă

D-soara Josephine Roth, profesora pentru limba și literatura germană.

Cursul Primar.

D-soarele E. Mihalesou, Irina Șontzu, Hedvige Beque, Josephine Erlich și d-na Marthe de Poroneo.

Limba Engleză, Bulgară, piano, desen, pictură, și lucrul de mână.

D-nu Paul Șohanțe, d-na Maria Constantinidis, d-na Marthe de Poroneo, d-na Luisa Mayer și d-soara Hedvige Beque.

La pensionatul Eniu-Balteanu

(calea Moșilor 138) se cantă următoarele persoane:

I. Un guvernor german și altul francez cari să supravegheze școlarii în recreații, în dormitoare, în curte, în gimnastică, în refectoriu, la plimbări și în ducerea le școlile publice.

II. Se caută una sau două dame în etate cari să vorbească limbile franceză și germană spre a supraveghia în totul și pretutindeni pe școlarii cei mic.

III. Se caută repetitori dintre absolvenții facultăților de literă și științe, precum și unul din absolvenții școlii de comerț.

Amatorii pentru aceste funcții își vor prezenta în persoană ofertele d-lor la direcție dimpreună cu actele de serviciu și de studiu în toate zilele, dimineața de la a 8-10.

Institutele-Unite I A Ș I

Cu începutul lui Septembrie, Institutele Unite intră în al 25-lea an al existenței sale. Cursurile, anul acesta încep Luni dimineața la 3 Septembrie.

Inscrierile se pot face de la 25 August, în fie-care zi între orele 8 ante meridiene și 3 post meridiene.

Informațiuni se expediază prin poștă Direcțiunea

Institutul de fete: „EDUCAȚIUNEA ROMANA”

Calea Moșilor 120

Cursurile vor începe Luni 1/9 Septembrie 1890. Inscriptiile se pot face în fie-care zi în cancelaria Institutului.

Prețurile sunt următoarele:

Pentru Interne: Cursul primar . . . . . 700 Cursul secundar . . . . . 800 Cursul liceal . . . . . 1000

Pentru semi-interne. Cursul primar . . . . . 400 Cursul secundar . . . . . 500 Cursul liceal . . . . . 600

Director de studii Directoare: I. Manliu Eliza I. Manliu

Institut pentru Domisoare

47. Strada Scame 47.

Cursurile primare, de Externat secundar și de liceu complex vor începe la 1 Septembrie. Programe oficiale și examene la școlile statului.

Director de studii. D. C. C. Dobrescu profesor la liceul Sf. Sava.

Directoare Eufrosina C. Dobrescu.

Institutul Pedagogic de Domisoare „PAULINA DEMETRESCU”

București Strada Primă-verei 30-bis

Acest Institut, deschis numai de un an a realizat deja patru clase primare și șase clase liceale. Studiile s'au predat după programele respective ale Școlilor Statului. Elevele au depus examenele generale la școlile publice, unde au isbutit cu deosebit succes nerămînd nici una repetentă.

Buna isbîndă din anul acesta școlar a în-cununat silințele Direcțiunii care nu cruță nimic spre a da elevilor bună instrucțiune, bună educațiune și întrețiere escelentă.

Institutul se află instalat într'o clădire în-capătoare, bine aerisită și luminată, prevăzută cu două grădini care îi dau un aspect pitorescar în centrul orașului.

Cursurile claselor primare, vor începe de la 15 August, iar ale celor liceale, de la 1 Septembrie și vor fi predate de profesore și profesori cunoscuți pentru titlurile, activitatea și pricepera lor în ale învățămîntului public.

Directiunea pune toate acestea în vederea părinților cari ar dori să încredințeze Institutul nostru instrucția și educația copiilor lor, sprijinind astfel mersul înainte al Institutului și înlesnindu-ne realizarea scopului: instrucțiune temeinică și educațiune aleasă.

Inscrierile se fac în cancelaria Institutului cu începere de la 15 Iulie curent în toate zilele de la 10-12 m. și de la 2-4 p.

Directoara: Paulina Demetrescu

VICTORIA CHOISY Institutul de Domisoare

Fondat în 1870

4. Str. Negustorii 4. BUCURESCI

Directiunea a renoare a face cunoscut părinților de familie ca cu începerea anului școlar 1891-1892 învățământul în acest institut va cuprinde următoarele trei secțiuni I-ii secțiunea pregătitoare pentru cursul primar, II-lea Secțiune celor 4 clase primare, III-lea Secțiunea cursului Secundar compus de 4 Clase, după programul Statului.

În toate secțiunile cursurile de limba franceză, germană și lucru de mână sînt obligatori și se propun în mod special,



CASA DE SCHIMB  
**„MERCURUL ROMAN“**  
**MICHAEL EL. NAHMIAȘ**  
 București, strada Lipșcani No. 51  
 Cumpără și vinde efecte publice scoțtează cupoane și face ori-ce schimb de monezi, recomandă cu deosebire marelui să depună aserțat cu lesuri garantate de Stat plătibile atât cu bani gata cât și în rate lunare. Comandele din provincie se efectuează prompt contra mandat postal.  
 Casa pe ziua de 6 Septembrie 1890

Valori	Cump.	Vinde
Comunale noi 5 la sută . . . . .	96 <sup>3</sup> / <sub>4</sub>	97 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
5% Renta perpetuă . . . . .	103 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	104 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
5% Renta amortisabilă . . . . .	100 <sup>3</sup> / <sub>4</sub>	101
4% Renta amortisabilă . . . . .	99	89 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
6% Obligatiil de Stat (Conv. rurală) . . . . .	102 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	103
5% Impr. Com. Bucur. Em. 1883 . . . . .	96	96 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
4% Funciare rurale . . . . .	103 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	104
5% Funciare rurale . . . . .	89 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	100 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
7% Funciare urbane . . . . .	104	104 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
6% Funciare urbane . . . . .	102	102 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
5% Funciare urbane . . . . .	97 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	98
5% Funciare urbane de lasay . . . . .	81 <sup>3</sup> / <sub>4</sub>	82 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
Agie la aur . . . . .	2 25	2 27
Florini . . . . .	3 20	3 30
Ruble de hârtie . . . . .		
<b>Losuri</b> Castig. princip.		
Orașul Barletta . Lel 2.000.000	42	46
Orașul Bari . . . . .	70	75
3% Ville Paris Em. 1886 . . . . .	102	106
5% . . . . .	105	110
2 1/2% Ville Bruxelles 1886 . . . . .	97	100
3% Impr. Sârbesc Em. 1881 . . . . .	84	86
5% Impr. Congo Em. 1888 . . . . .	70	75
Crucea albă Holandeză . . . . .	17	19
Crucea roșie Austriacă . . . . .	43	46
Crucea roșie Ungară . . . . .	29	32
Crucea roșie Italiană . . . . .	32	34
Orașul București . . . . .	55	60
Otomane (400 . v. n.) . . . . .	60	80
Sârbesci Tabac . . . . .	12	13
Basilia Dombau . . . . .	17	19
Orașul Milano (10 lire It) . . . . .	59	60
Orașul Rriburg 1878 . . . . .	14	16
Expos. Franceză 1889 . . . . .	7	9
Rotterdam Schouburg . . . . .	3 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
«Iosziv» (Bonoeur) . . . . .	9	11
Riordinato (Bev. la Masa) . . . . .	11 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	13

Bicyclette Militair „Securitas“ N.1 Mod. Exp. Univ. 1889. Acest Velociclu este adoptat de Ministerul de Resbel Frances p. ordonantele Militare Solid garrantate fabrica la ordine. Singurul reprezentant pentru Romania I. P. Nancovici Comisioner Bucuresti Bureau 12 Str. Dreaptă.

Casa de schimb „Mercurul Român“ MICHAEL EL. NAHMIAȘ  
 București. — Str. Lipșcani 51. — (Fațada Hanului cu Tel).  
**ȘANSA DE CÂȘTIG MARE ȘI SIGURANȚA COMPECTA**  
 Ori-cine dorește a pleasa cu succes micile economii lunare și a încerca șansa d'a câștiga o avere însemnată cu o sumă mică fără a fi în risc de a perde această sumă, de oare-ce obligațiile notate mai jos nu'și perd valoarea nici o dată trebuind negreșit să iasă la sorți în cursul tragerilor.  
 Poate cumpăra de la Casa de schimb Mercurul Român următoarele grup de obligațiuni garantate unele de statele respective și altele prin fonduri speciale, cu avantajul d'a le plăti în rate lunare, și anume:  
**GRUPA D.**  
 1 Oblig. crucea albă Holandeză 3 200.000 28 -50  
 1 „ Barleta (100 F. v. n. Em. 1870) 4 2.000.000 100 -100  
 1 „ Drum de fer Otom. (400 F. v. n.) 6 600.000 400 -400  
 1 „ Sârbescă Tabac (Em. 1888) 3 300.000 12 1/2-40  
 1 „ Ital. «Bevilacqua» Em. 1888. 4 400.000 10 -10  
 1 „ Rotterdam Schouburg Em. 1882 2 300.000 6 -6  
 6 Obligațiuni originale cu . . . . . 22 3.800.000 556 1/2-606  
 2 preț de lel 240 argint, plătitibil în  
 5 rate lunare a lel 20 fie care rată.  
 6 total 1200 de trageri.  
**GRUPA E.**  
 1 Oblig. Crucea Roșie Italiană 4 100.000 30 -40  
 1 „ Drum de fer Otoman (400 f. v. n.) 6 600.000 400 -400  
 1 „ Sârbescă Tabac (Em. 1888) 3 300.000 12 1/2-40  
 1 „ Ital. «Bevilacqua» (Em. 1888) 4 400.000 10 -10  
 1 „ Orașul «Milano» Em. 1886. 2 50.000 10 -15  
 1 „ Expoziția din Paris Em. 1890. 1 50.000 25 -2  
 6 Obligațiuni cu . . . . . 20 1.500.000 556 1/2-606  
 cu preț de lel 225 plătitibil în 15 rate  
 lunare a lel 15 fie-care rată.  
 În total 1000 de trageri,  
**GRUPA F.**  
 1 Oblig. Drum de fer Otom. (400 f. v. n.) 6 600.000 400 -400  
 1 „ Sârbescă Tabac Em. 1888 3 300.000 12 1/2-40  
 1 „ Rotterdam Schouburg 2 300.000 6 -6  
 1 „ Italiana «Bevilacqua» Em. 1888. 4 400.000 10 10  
 4 Obligațiuni originale cu . . . . . 15 1.600.000 487 1/2-530  
 cu preț de lel 150 argint, plătitibil în 15 rate  
 lunare a 10 lel fie-care rată. În total 900 de trageri  
 Asemenea ofer a procura ori-ce alte losuri, dorite de către cumpărătorii în condițiile largi cele mai avantajoase.  
 Notez că de la plata primei rate se dă cumpărătorului drept d'a se bucura al singur de totalitatea câștigurilor ce ar putea rezulta în favoarea obligațiilor cumpărate de dânsul iar după plata integrală a ratelor devine proprietarul obligațiilor rămânând astfel cu un capital format pe nesimțite prin economie.  
 Pentru d-nii cumpărătorii din provincie este de ajuns a'mi adresa o carte poștală în care să noteze care din grupele dorește a poseda, trimetându'mi tot-de-odată prima rată prin mandat poștal sau în timbre, în schimbul cărora voi remite contractul cu Serile și Numerile obligațiilor.  
 Atrăgând bine-voitoarea atenție a onor. public asupra combinațiilor de mai sus, îl rog a nota firma mea:  
 Casa de schimb „Mercurul Român“ Michael El. Nahmiaș  
 București, Str. Lipșcani 51. (Fața Hanului cu Tel)  
 NB. Câștigurile eșite la obligațiile Otomane se plătesc cu 58 la sută. Oblig. Crucea Roșie Italiană, Sârbesci din 1888 și Barleta eșite cu cel mai mic câștig, continuă a participa la tragerile câștigurilor. — Onor. mai clienți de rate, vor primi regulat și jurnalul medii de trageri, «Mercurul Român», care publică la timp liste de trageri.

Primaria Comunei Bacurești  
**Tablou**  
 De numerele obligațiilor Comunale 5%, ale împrumutului 16.000.000 lei emisiunea 1884, eșite la sorți la 1/13 Septembrie, 1890.  
**86 Obligațiuni a 500 lei**  
 Nr. 154, 174, 220, 266, 290, 617, 710, 870, 1023, 1298, 1398, 2096, 2157, 2638, 2776, 2813, 2845, 3295, 3324, 3378, 3622, 3857, 3880, 4062, 4067, 4509, 4617, 4813, 4947, 5111, 5461, 5714, 5726, 5940, 6231, 6294, 6331, 6395, 6895, 7336, 7363, 7477, 7789, 7845, 7866, 7942, 8090, 8812, 8846, 9805, 9919, 9.973, 10.157, 10.265, 10.961, 11.251, 11.281, 11.475, 11.599, 11.731, 11.845, 12.110, 12.297, 12.325, 12.397, 12.577, 12.757, 12.828, 13.147, 13.162, 13.360, 13.433, 13.654, 13.679, 14.396, 14.585, 14.601, 14.944, 14.949, 14.972, 15.024, 15.094, 15.279, 15.335, 15.377, și 15.615.  
**16 Obligațiuni a 2.500 lei-**  
 Nr. 16.140, 16.208, 16.317, 16.715, 17.066, 17.358, 17.646, 17.693, 17.861, 17.931, 18.088, 18.811, 18.816, 18.947, 18.954 și 19.059.  
 Primar, N. N. Șoimescu.  
 Șeful contabilătei, Andricu.  
 Nr. 40.906.  
 1890, Septembrie 3.  
 Doctorul STERIE CIURCU, Wien, IX Pelekanengasse 10. Cabinet de consultație cu celebritățile medicale și medicul specialiști din Viena.

**Boale Secrete!!! Cel mai bun antitlenoragic**  
**CAPSULE**  
 cu balsamuri emulsionate și panacretin  
 Nici unul din antitlenoragicele existente până acum, nu împlinesce cele două condițiuni indispensabile, de asimilare repede, și a nu irita tractul intestinal.—Modul cu totul special și nou după care sunt preparate. Aceste Capsule fac ca vindecarea să fie repede, completă și fără de a deranja stomacul; ast-fel că convine tutulor persoanelor chiar celor mai debile.  
 Acest nou medicament vindică în scurt timp complet și radical, scursorii (sculament) noi și vechi atât la bărbați, cât și la femei, precum Blenorea, boala albă etc.—Prețul unei cutii 4 lei.  
 Asociat cu aceste capsule se recomandă cu succes *Injecția Santalind*.—Prețul unui flacon 2 lei 50 bani.  
**Deposit General: Farmacia „la Coroana de oțel“ Mihail Stoenescu, str. Mihail Vodă No. 55, București.**  
 In provincie unde aceste preparate nu se găsesc, se expediază imediat in contra unui mandat poștal.  
 Să se observe cu rigurozitate instrucțiunea ce însoțește fie-care cutie și flacon.

**Nicolae Lupan**  
 MAGASIN DE  
**Palării și Blănarii**  
 C.ALEA VICTORIEI 6.  
 PALATUL DACIA  
 BUCUREȘCI  
 Bogat asortiment de Palării bărbătești și de copii din cele mai renumite fabrici din EUROPA după ultimele jurnale cu prețurile cele mai moderate. Ori ce comandă se efectuează în 12 ore.  
 Mare asortiment de Blănarii pentru bărbați și dame precum: Căciulile de Astragan, Biber, Loutru etc. Manșoane, Căciulite și Gulere pentru Dame, de Biber, Loutru, Skongs etc.  
 Asemenea se primește în atelierul nostru Haine de imblănit și reparat cu prețurile cele mai moderate.

**Masini de cusut ORIGINALE SINGER**  
 DIN FABRICA  
**THE SINGER MFG. CO NEW-YORK**  
 pentru uzul in familie cu decorațiuni simple cât și mai elegante.  
 IAR PENTRU CONFECTIUNI  
**MAȘINI SPECIALE**  
 PENTRU ORI-CE FEL DE MEȘERIE,  
 VINZARE ÎN  
**RATE FOARTE CONVENABILE**  
 Se găsesc veritabile în BUCUREȘTI numai la  
**G. NEIDLINGER**  
 CALEA VICTORIEI No. 86  
 Sucursale în IASI, GALATI, CRAIOVA și PLOESTI.

**N. MISCHONZNIKY**  
 BUCUREȘCI,  
 Str. Lipșcani 81, piața sf. Gheorghe.  
 Mare deposit de tot felul de instrumente și note musicale. Aristoane, Melyphone, Phönix, symphonioane în diferite mărimi cu manivel și carii cântă singur.  
 Reprezentanța generală a instrumentului „Victoria“ în diferite mărimi cu 24, 48, și 72 tonuri armonice de oțel și alamă. Deposit de Pianuri de la cele mai estine până la cele de concert, în str. Gabroveni 17. Singură reprezentanță a pianurilor premiate din fabrica Aug. Dassel, furnisorul curții Berlin.  
 Vânzarea de pianuri se face și în rate lunare.

**M. Weissmann**  
 Bureau de Agentura, Comission, Consignation și Information.  
 Strada Gărei No. 24.  
 CONSTANȚA (Dobrogea).  
 (Marea Neagră).  
 Se recomandă pentru ori-ce fel de articole la Casele (Comisionari mari, Exportieri, Fabricii, deposit de tot fel de mașine, etc etc) din interiorul și exteriorul țerei, a lucra și a obține comănzii (afaceri), etc, de clienții cel mai solvabili și onești (după cum este deja bine cunoscut) din rayonul meu și a servi cât mai prompt.  
 NB. Specialitate pentru industria națională a introduce mărfurile, primește ca Representant, în consignatiune atât pe comptul propriu, etc.  
 Prime Referențe din interiorul și exteriorul țerei la cerere.

Primum si unic institut de plasare  
 concesionat de către guvern pentru toată țara, procurând institutoare, guvernante, menajere și bone pentru copii.  
 Pensionat pentru institutoare fără ocupație.  
 Adelaide Bandaș  
 8 Strada Model 8  
**Libraria Alex. Degenmann**  
 65 Calea Victoriei. 65 (Hotel Mann), Bucur și se recomandă pentru efectuarea cu cea mai mare promptitudine a tuturor comenzilor.  
 Relațiunile directe cu casele cele mai mari de librărie din străinătate ne permit a executa ori ce comandă în termenul cel mai scurt și în condițiunile cele mai avantajoase.

de la sf. Dimitrie în strada Cătanu nou N. 7, un apartament cu multe odăi, bucătărie, beciu, și toate cele trebuitoare unei gospodării. A se adresa la d. Nicolae Popescu, directorul cancelariei Senatului, calea Șerban Vodă N. 194.  
**De inchiriat**  
 de la sf. Dimitrie în strada Cătanu nou N. 7, un apartament cu multe odăi, bucătărie, beciu, și toate cele trebuitoare unei gospodării. A se adresa la d. Nicolae Popescu, directorul cancelariei Senatului, calea Șerban Vodă N. 194.  
**La „Malacof“**  
 Str. Lipșcani No. 1  
 Am primit un asortiment mare de flori și pene pentru teatru, -baluri, nunți și serate;  
 Buchete de Saloane. Plante asiatiche Vasuri fine pentru Saloane și Mese precum și lucruri de porțelan și multe cadouri mai frumoase și cu prețuri foarte moderate.  
 Am mai primit un asortiment mare de Mănuși pentru baluri și nunți qualitate supra fină precum un mare depou de apă de Colonia Veritabilă Iulichi Platz No. 4.  
 Palatul „Dacia-România“  
 Strada Lipșcani, No. 1  
 La Malacoff J. KUHLE

Medicament necesar și sigur pentru boale de stomac și consecințele lor!!  
 Conservarea sănătății se bazează în principiu numai pe întreținerea unei digestiuni bune, căci aceasta este condiția fundamentală a sănătății și a unei stări corporale și spirituale. Cel mai bun medicament de casă pentru regularea misturării, spre a obține un sânge sănătos și a depărta părțile stricte ale sângelui este renumitul:  
**BALSAM DE VIAȚA al D-rului ROSA**  
 Acest balsam, preparat numai din plante cu principii active escelente asupra stomacului, este aprobat ca neîntrecut la toate boalele, care rezultă din indigestiune, adică la lipsa de apetit, răgăeala cu acrimă, fluctuosități, vărsături, dureri și cărcei de stomac, la încălcarea stomacului, hemoroizi, la hypocondrie, melancolie, etc, și a devenit în urma miilor de însănătoșiri un medicament indispensabil pentru casă.  
 —Flaconul mic 1 L. 50 b, flaconul mare Lei 3.—  
 Depoul general pentru toată România:  
 Victor Thüringer, farmacia la Ochiul lui D-zeu  
 CALEA VICTORIEI 126, BUCUREȘCI  
 Se găsește asemenea în toate farmaciile  
 NB. Balsamul D-rului Rosa aprobat de onor. Direcțiunea a serviciului sanitar superior, și imatriculat cu marca alăturată în contra imitațiunilor, se trimite la cereri francate, însoțite de mandat poștal în ori-ce localitate din țară.—Tot aici se află:  
**ALIFIE UNIVERSALA DE PRAGA**  
 Intrebuințat cu strălucit succes în contra inflamațiunilor, rănilor și umflăturilor, spre exemplu la împetirea mamelor (țătelor) la înțărcarea copiilor (prin oprirea laptelui), la abcese, umflături sangulare, la cancer, beșicuțe puruloase, la umflătura unghiilor (oumit sugii), la umflăturile reumatice, scrânteli, la mâni crăpate.—  
 Dosa Ln. 1.  
 DEPOUL DE FABRICAȚIUNE:  
**B. FRAGNER**  
 Farmacia „la Vulturul negru“ la Praga 203-III.

**PAPIER FAYARD ET BLAYN**  
 Mai mult de o jumătate de secol succes proclama superioritatea sa în tratamentul de gutural, iritațiunei peptului, dureri reumatismale, scrintituri, răni, arsături, bătăături.  
 Se află în toate farmaciile.—A se cere iscălitura noastră.

**Pentru ce?**  
**CADE PEROL ȘI SE INEGRESC DINTI MULȚOR FEMEII?**  
 Una din cauzele principale este: Intrebuințarea pudrelor de toaletă care conțin săruri metalice vătămătoare sănătății, și din nenorocire, mai toate pudrele care se vând în comerț conțin săruri de plumb (Blasovici), de Zinc, Mercur, Biomuth, etc.  
 Ocaz mai bună și igienică PUDRA, de o calitate superioară și liberă de totale, parfumată cu cele mai fine mirosuri dupe plăcere, este  
**Pudra „Carmen“**  
**H. HUSSAR farmacist**  
**Pudra „Mascotte“**  
 Ultima Perfectionare. Fără săvârșite metode adăvrat de piele, impalpabilă, și să dispară în por.  
 Analizate în Laboratoriul central de chimie al Statului.  
 Se află de vânzare: — în București Calea Victoriei la: „Suzana“, „D-nii Melic“, D. Constantinescu, la Orașul Viena, G. Apostoleanu, D. M. Dobrescu și la „Au gout Parfums“, Bon Marche, Caprice de Dames, Scl. Hechter, Seidman, Koritzer & Co, Freudman, H. Succorari, R. Entăulescu, etc., în str. Lipșcani la: „Suzana“ Thüringer, casa Victor și în toate orașele principale ale țării la: „Suzana“ gasnurile de modă, și la comfiori. Deposit general, str. Deesbal, 6 București. Se acordă un rabat la depozitarii.  
 Ministerul de Interni  
 CABINETUL  
 Laboratoriul central de  
 CHIMIE  
 pentru  
 LUCRARILE HIJIGIENICE  
 No 15.  
 Certificat d-lui H. Hussar  
 farmacist, în baza examinațiilor efectuate  
 poudre de riz „Carmen“ și „Mascotte“  
 că Com. de Interni a acestor preparate, așeză de exemplu Meteliferi (impropriu) acopului acestor cosmetice, precum sunt de exemplu Compuși de Plumb, Mercurii, Biomuth, etc.  
 constituțiile chemate a funcționa ca Antisepice și neutralizatoare ale suzorilor (unei) peii, precum și ca absorbante sunt a-lușe printre compoziții cel mai bine reșpunsă, în cât atât Compozițiunea cât, și partea tehnologică a preparatorilor sunt întru totul se prezintă oarecui igienic și pe privit sunt perfect adăvrat.  
 Director, BERND LINDHAY (L.S.)

**Sobe Meidinger-Comet**  
 Cea mai practică, economică și igienică sistemă de încălzire  
 Căldura și arderea se regulează după voință. Ca combustibil se poate întrebuința: lemne, cărbunul de piatră, kokul și cocenii de porumb. Mare economie în material de ars.  
**VENTILAȚIA ODAILOR**  
 Căldura uniformă atât în apropierea sobei cât și în părțile depărtate. Cu o singură sobă se poate încălzi mai multe odăi. Aceste sobe Meidinger din fabrica mea **COMET** se introduc exclusiv în toate administrațiile și școli ale Statului, printre cari, în timpul din urmă, pot cita: Toate școlile noi comunale, Liceele, palatul Ministerului Cultelor, palatul Administrativ din Bacău, diferite Prefecturi, Primării, Spitale rurale, etc., etc.  
 Mă înscriez și cu instalări de încălzire centrală prin calorifere Meidinger cu funcțiune garantată. Planuri și devise gratis.  
**ADOLF SALOMON**  
 Fabrica „Comet“ de sobe Meidinger și mașine de bucată —Depozitu, Strada Doamnei 14.